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Επικαιρότητα 

 

Παραθέτουμε πιο κάτω τις σύντομες ειδήσεις από την επικαιρότητα 

της ημέρας. (Για περισσότερες πληροφορίες στον ημερήσιο οικονομικό 

τύπο ή στο Τμήμα Τύπου - Εκδόσεων & Δημοσίων Σχέσεων του ΒΕΑ, 

τηλ. 210 3680761,  e-mail tm_typou@acsmi.gr). 

 

- Στην τελική ευθεία για την κατάρτιση του προσχεδίου του 

προϋπολογισμού του 2014 που κατατίθεται στη Βουλή την ερχόμενη 

Δευτέρα και θα σηματοδοτεί την έναρξη παραγωγής πρωτογενών 

πλεονασμάτων, βρίσκεται το υπουργείο Οικονομικών. Το προσχέδιο 

αναμένεται να ενσωματώνει πρόβλεψη για οριακή ανάπτυξη πιθανόν 

0,6% το 2014 στοχεύοντας σε πρωτογενές πλεόνασμα 1,5% του ΑΕΠ 

ή περίπου 2,7 δισ. ευρώ, από οριακό πλεόνασμα πιθανόν 0,2% του 

ΑΕΠ, ή 300 εκατ. ευρώ, φέτος. 

 

- «Συναγερμό» για να κλείσουν οι «τρύπες» της εισφοροδιαφυγής που 

στερούν έσοδα άνω των 6 δισ. ευρώ ετησίως από το ΙΚΑ και, σε 

συνδυασμό με την ύφεση, απειλούν να ρίξουν «έξω» τον κοινωνικό 

προϋπολογισμό του 2014 και να «ακυρώσουν» τη δρομολογημένη -με 
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«οδηγό» το Μνημόνιο- μείωση των εργοδοτικών εισφορών, σήμαναν 

οι υπουργοί Οικονομικών Γ. Στουρνάρας και Εργασίας Γ. Βρούτσης. 

 

- Πρόγευση της στάσης που θα κρατήσει η τρόικα και στο θέμα της 

άρσης της απαγόρευσης των πλειστηριασμών των ακινήτων έλαβε η 

κυβέρνηση με την επιμονή των δανειστών να απελευθερωθεί το 

καθεστώς των εμπορικών και επαγγελματικών μισθώσεων. Σύμφωνα 

με πληροφορίες της εφημερίδας «Ημερησία», η τρόικα διεμήνυσε 

ανεπισήμως στην ηγεσία του υπουργείου Ανάπτυξης πως δεν δέχεται 

τη συμβιβαστική πρόταση για τριετή υποχρεωτική διάρκεια των νέων 

συμβάσεων μίσθωσης, καθώς και τη διατήρηση των ισχυουσών μέχρι 

τη λήξη τους. 

 

- Σε θετική τροχιά επανήλθε ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος τον 

Σεπτέμβριο μετά από δύο μήνες πτώσης, αντανακλώντας τις 

εκτιμήσεις αρκετών επιχειρήσεων ότι η έξοδος από τον υφεσιακό 

κύκλο πλησιάζει, όπως αναφέρει το ΙΟΒΕ στην έκθεση «Οικονομική 

Συγκυρία». Ο Δείκτης Οικονομικού Κλίματος διαμορφώθηκε στις 93,1 

μονάδες τον Σεπτέμβριο από 91,7 τον Ιούλιο και 89,2 τον Αύγουστο, 

με τις κατασκευές και τη βιομηχανία να πρωτοστατούν στην άνοδο, 

που αντισταθμίστηκε εν μέρει από την υποχώρηση στο λιανικό 

εμπόριο και την καταναλωτική εμπιστοσύνη.  

 

- Σφίγγει ο κλοιός για τους ιδιοκτήτες ακινήτων, καθώς καμία 

μεταβίβαση δεν θα μπορεί να γίνει από το 2014, εάν προηγουμένως 

δεν έχει καταβληθεί ο Ενιαίος Φόρος Ακινήτων. Ρόλο «επόπτη» 

αναλαμβάνουν οι συμβολαιογράφοι, φύλακες μεταγραφών και 

προϊστάμενοι των κτηματολογικών γραφείων, στους οποίους το 

υπουργείο Οικονομικών αναθέτει τον έλεγχο για το εάν έχει 



καταβληθεί ο νέος φόρος με στόχο να εισρεύσουν στα δημόσια ταμεία 

2,9 δισ. ευρώ.  

 

- Ακόμη λιγότεροι άνεργοι θα μπορούν να λάβουν το επίδομα ανεργίας 

από τον ΟΑΕΔ αφού προβλέπετε εκ νέου αλλαγή στα κριτήρια 

χορήγησης όπως προβλέπει ο νόμος. Σύμφωνα με το νέο κριτήριο που 

αρχίζει να ισχύει από 1.1.2014, σε κάθε περίπτωση τα ημερήσια 

επιδόματα ανεργίας, εντός της προηγούμενης από την εκάστοτε 

έναρξη της επιδότησης λόγω ανεργίας, τετραετίας, δεν είναι δυνατόν 

να είναι περισσότερα των 400.  

 

- Χρηματοδοτικές ενισχύσεις για 120 επιχειρηματικές και 

επαγγελματικές δραστηριότητες φέρνει νέο κοινοτικό πρόγραμμα του 

ΕΣΠΑ, που διαχειρίζεται το υπουργείο Ανάπτυξης. Σκοπός είναι η 

επιδότηση δράσεων μικρομεσαίων επιχειρήσεων για να κάνουν 

εξαγωγές. Οι δαπάνες που χρηματοδοτούνται στους κλάδους της 

μεταποίησης, του χονδρικού εμπορίου και υπηρεσιών είναι η 

αναβάθμιση των προϊόντων μέσα από την ανανέωση ή την αλλαγή της 

παραγωγικής δραστηριότητας καθώς και η καλύτερη προβολή τους 

στις ξένες αγορές. 

 

Ο προϋπολογισμός του προγράμματος «Εξωστρέφεια - 

Ανταγωνιστικότητα των Επιχειρήσεων ΙΙ» είναι 30 εκατ. ευρώ και τα 

ποσοστά ενίσχυσης κυμαίνονται από 30% έως και 55% για δαπάνες 

ύψους από 20.000 έως 200.000 ευρώ. Οι υψηλότερες επιδοτήσεις 

δίνονται στις μικρές και τις μεσαίες, και οι χαμηλότερες στις μεγάλες 

επιχειρήσεις. 

 

- Στα 78,9 εκατ. ευρώ ανήλθε το ποσό αυτόματης επιστροφής (claw 

back) που επιβλήθηκε στις φαρμακευτικές εταιρείες, όπως αναφέρεται 



σε έγγραφο του υφυπουργού Υγείας Αντώνη Μπέζα που διαβιβάστηκε 

στη Βουλή. 

 

- Στο 27,9% του ενεργού πληθυσμού και σε απόλυτους αριθμούς τα 1,4 

εκατ. άτομα, ανήλθε η ανεργία στην Ελλάδα τον Ιούνιο, έναντι 27,6% 

που ήταν τον Μάιο, σύμφωνα με τα στοιχεία που έδωσε σήμερα στη 

δημοσιότητα η Eurostat. 

 

- Σε εξέλιξη βρίσκεται η διάσκεψη των δύο ανακριτών με δύο 

εισαγγελικούς λειτουργούς, προκειμένου να αποφασιστεί αν οι 

τέσσερις βουλευτές της Χρυσής Αυγής θα κριθούν προσωρινά 

κρατούμενοι ή θα αφεθούν ελεύθεροι. 

 

ΔΙΕΘΝΗ 

- Σε υποβάθμιση της αξιολόγησής της για την πιστοληπτική 

ικανότητα του Δήμου Αθηναίων, σε «C» από «Caa3», προχώρησε 

σήμερα η Moody’s, επικαλούμενη «πειστήρια χρεοκοπίας». 

 

- Μετά την ολοκλήρωση της συνάντησης του Έλληνα 

πρωθυπουργού με την Christine Lagarde μπορεί να μην 

ακολούθησαν δηλώσεις, όμως η κ. Lagarde εξέδωσε ανακοίνωση 

στην οποία αναφέρεται πως το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο 

παραμένει δεσμευμένο στο να βοηθά την Ελλάδα στη δύσκολη 

προσπάθειά της. 

 

- «Περιφρονητικό» χαρακτηρίζει ο πρωθυπουργός του 

Λουξεμβούργου και πρώην πρόεδρος του Eurogroup Ζαν Κλοντ 

Γιούνκερ, σε συνέντευξή του στη βελγική εφημερίδα De Tijd, τον 

τρόπο με τον οποίο συμπεριφέρεται ο πλούσιος Βορράς στις 

φτωχές χώρες του ευρωπαϊκού Νότου. 



 

- Την άποψη ότι οι εκπρόσωποι της τρόικας αποφάσισαν προς το 

παρόν να αναστείλουν τις εργασίες τους στην Αθήνα επειδή δεν 

έχει σχηματιστεί ακόμα κυβέρνηση στη Γερμανία ώστε να γίνει 

δυνατό να διευθετηθούν οι εκκρεμότητες που σχετίζονται με τη 

νέα χρηματοδότηση της Ελλάδας και την αναδιάρθρωση του 

χρέους, εκφράζει σε ανάλυση που φιλοξενεί η σημερινή βελγική 

εφημερίδα De Tijd, υπό τον τίτλο «Η τρόικα παραπέμπει από μόνη 

της στις καλένδες την έκθεση για το ελληνικό πρόγραμμα». 

 

- Αδιευκρίνιστο παραμένει, κατά τον εκπρόσωπο της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής, Σάιμον Ο Κόνορ, πότε θα επιστρέψει η Τρόικα στην 

Αθήνα. Σε ό,τι αφορά την εκταμίευση της επόμενης δόσης, του 

Οκτωβρίου, ο ίδιος εκπρόσωπος της Επιτροπής, ανέφερε ότι για 

την έγκρισή της δεν χρειάζεται πολιτική απόφαση σε επίπεδο 

υπουργών Οικονομικών και αρκεί η έγκριση της ομάδας εργασίας 

της ευρωζώνης (Euroworking Group). 

 

- Αναβολή μέχρι τα τέλη Οκτωβρίου παίρνουν οι σκληρές 

διαπραγματεύσεις μεταξύ της ελληνικής κυβέρνησης και της 

τρόικας για το ακανθώδες ζήτημα κατάρτισης του προϋπολογισμού 

του 2014. Τα ανωτέρω σχολιάζουν οι αναλυτές της Citigroup, κατά 

τους οποίους, η τρόικα αναχώρησε από την Αθήνα την περασμένη 

Κυριακή χωρίς να καταλήξει σε συμφωνία με την ελληνική 

κυβέρνηση αναφορικά με τα μέτρα εκείνα που θα πρέπει να 

ληφθούν για το 2014, ώστε η Ελλάδα να κατορθώσει να παράξει 

πρωτογενές πλεόνασμα. 

 


